

# “虫口夺粮”，我市全力以赴

截至目前，全市水稻重大病虫累计防治面积1088.6万亩次，比去年同期增加10.5%

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 许珂 实习生 沈洪辉）水稻病虫害是影响水稻产量的重要因素。今年以来，我市大力推进统防统治与绿色防控工作，全力以赴实现“虫口夺粮”保丰收。截至目前，水稻重大病虫累计防治面积1088.6万亩次，比去年同期增加10.5%，有效遏制了二化螟、水稻“两迁”害虫等重大危害。

衡阳水稻病虫以“三虫四病”为主，“三虫”指的是稻飞虱、稻纵卷叶螟、二化螟，“四病”指的是稻瘟病、纹枯病、稻曲病、南方水稻黑条矮缩

病。为强化水稻病虫害防治，守护农民“粮袋子”，上半年，我市进一步完善全国农作物病虫疫情监测分中心田间监测点建设，按照要求配置专业仪器设备，现拥有智能化虫情测报灯13台、性诱监测设备26台；采取性诱和田间调查相结合的措施开展预警监测，病虫短期预报准确率达95%以上，中、长期预报准确率90%以上，病虫信息进村率达100%；积极推广翻耕深水灭蛹等10项主推防控技术，创建绿色防控示范区82个，落实稻田翻耕灭蛹面积140.7万亩，以绿色防控技术促进农药减量增效；积极发展专业化统防统治服务组织，现全市植保无人机保有量650台，专业化防治组织163个，专业化统防统治标准化区域服务站106个。

根据田间病虫基数、气象条件等因素，相关部门预测，今年衡阳中晚稻病虫害总体呈偏重发生态势。其中，水稻二化螟大发生；“两迁”害虫偏重发生，局部大发生；纹枯病偏重发生；稻瘟病中等发生；稻曲病中等发生；稻蓟马、稻秆潜蝇、稻胡麻叶斑病、稻蝗在局部地区呈加重发生趋势；南方水稻黑条矮缩病在局部地区有潜在流行风险。

下一步，我市将加大力度搞好监测调查，做好科学防控，尤其对水稻二化螟、水稻“两迁”害虫，将抓住卵孵盛期、低龄幼（若）虫期等关键时期用药；对纹枯病重点抓好分蘖盛期和拔节期防控；对稻瘟病和稻曲病以预防为重点，在水稻破口抽穗期前进行施药预防，“破口一块，保护一块”；对草地贪夜蛾则坚持“治早、治小”，抓住低龄幼虫期施药。同时，我市还将组织专业化服务组织开展统防统治，动员指导农民做好群防群控，确保重灾区防治不漏户、不漏田，坚决遏制暴发危害趋势，最大限度降低危害损失。

## 500多名环卫工挥汗清淤泥

暴雨过后，我市集中开展城区道路清洗作业

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 胡亚华 通讯员 朱辉）7月18日晚，我市突降暴雨。积水退后，城区部分道路积存大量淤泥，影响市容市貌和市民群众安全出行。7月19日上午9时起，市环境卫生事务中心迅速启动组织各城区开展清淤冲洗行动，及时恢复了城区道路洁净清爽面容，赢得了市民群众的一致称赞。

据了解，针对此轮暴雨后路面淤泥含沙量大、难以清扫及清洗等特点，各城区采用“人工+机械”方式开展淤泥清理作业。全市共组织500多名环卫工人，22辆洒水车以及14辆高压冲洗车对城区主次干道上的淤泥及垃圾开展集中清理和清洗。环卫工人头顶烈日，挥汗如雨，对淤泥进行集中清理。红湘北路因地势低洼，道路上覆盖淤泥较厚，蒸湘区城管执法局环境卫生所组织清洗作业班组用铁锹清理淤泥后，再对路面积存的沙石、垃圾等进行清运，然后进行统一冲洗。通过环卫工人通力合作，高质量完成了清淤及道路清洗作业。

## 偷渡柬埔寨，走私赚大钱？

衡东警方破获一起组织他人偷越国（边）境案

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创 实习生 范姚瑶）偷渡柬埔寨走私手表一趟能赚10万元？近日，衡东县公安局草市派出所破获一起组织他人偷越国（边）境案，抓获犯罪嫌疑人1名、违法行为人2名。

7月10日，衡东县公安局草市派出所接到线索：辖区居民陈某龙、陈某清在偷渡出国时被云南警方拦截。草市派出所民警前往云南将两人带回后，经询问得知，陈某龙、陈某清是在网上与一网名为“表商”的人进行联系，对方称到柬埔寨走私手表回国，一趟可以赚10万元。为此，两人在金钱的诱惑下，前往云南准备偷渡到柬埔寨。

民警循线深挖，迅速研判出“表商”的真实身份，成功锁定犯罪嫌疑人刘某。7月16日，在市公安局雁峰分局的大力支持下，办案民警在雁峰区将犯罪嫌疑人刘某抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人刘某对自己组织他人偷越国（边）境的犯罪事实供认不讳，并供述自己让其他人走私手表赚取高额报酬都是骗人的幌子，目的就是将人送到缅甸去进行电信诈骗，只要偷渡成功一人他将获得近4万元的报酬。

目前，犯罪嫌疑人刘某已被衡东警方依法刑事拘留，违法行为人陈某龙、陈某清受到行政处罚。

因先锋路全封闭占道施工

## 159路公交线路走向临时调整

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 胡亚华 通讯员 余乐）7月19日，记者自市公交集团了解到，因城区雨污分流改造，雁峰区先锋路（蒸阳南路至湘江南路段）进行全封闭占道施工，施工时间为7月20日8时至12月31日15时，届时途经该路段的159路公交线路走向将进行临时调整。

据了解，159路公交线路调整后的具体走向为，上行：岳屏广场——蒸阳南路左转——解放路——南方大厦——原线路。下行：原线路——先锋码头——南方大厦左转解放路——解放路左转至蒸阳南路——岳屏广场。

市公交集团相关负责人表示，待道路封闭施工结束后，临时调整走向的159路公交线路将恢复原来的运行线路。

## 青光眼患者如何“适当饮水”？

7月23日，青光眼专家段宣初教授应邀来衡坐诊

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 朱嘉林）夏日炎炎，稍微动一动就会大汗淋漓，因此夏季补水十分必要。衡阳爱尔眼科医院青光眼专科主任罗君提醒，青光眼患者若大量快速喝水，渗透压降低会导致房水增多，从而导致眼压快速上升，可能加重青光眼的症状。罗君主任建议，青光眼患者夏日饮水应做到“少量多次”，如果出现饮水后半小时内出现眼胀、头痛等也要及时就医。

为了让衡阳地区的青光眼患者得到更好的诊疗体验，7月23日上午8点，衡阳爱尔眼科医院将于院内7楼会议室举办“名医精诊 终身服务”青光眼专家巡诊日活动，中华医学会眼科学分会专

家会员、爱尔眼科医院集团青光眼学组组长及青光眼研究所所长、爱尔眼科医院集团湖南省区副院长段宣初教授，应邀来衡阳爱尔眼科医院接诊各类型青光眼患者。当天开放少量段宣初教授专家门诊号，亦可预约疑难青光眼手术。意向患者需提前报名预约，预约咨询热线：0734-8239955。

## 学生旅客突发疾病 铁路部门合力救助

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 金明达 实习生 陈诺）经过铁路部门联动救助，一位在列车上突发疾病的旅客转危为安。7月19日，家住深圳的张小姐给高铁衡阳东站打来电话，感谢铁路部门的倾力救助。

7月18日15时45分，高铁衡阳东站综控室电话紧急响起，该站值班员接到调度通知：“G813次列车15号车厢一名学生旅客突发疾病，急需救治，高铁衡阳东站做好临时停车处理准备。”该站立即启动应急预案，开启“绿色通道”，拨打120急救电话，请求紧急出诊，同时通知客运职工全力以赴做好接车准备。

该站站台客运员李京珊、李晨辉提前15分钟到岗，准备好轮椅赶赴7站台等候。15时56分，列车准时抵达。两位客运员立即上车，与列车工作人员一起将旅客抬下列车，用轮椅将其送上120救护车。

据悉，该名学生旅客独自乘坐G813次列车从西安返回深圳，途经长沙南站后不久突发疾病，于是向列车工作人员求助。铁路部门与医院合力施救，该旅客已转危为安。

## 自制工作证 推销安全阀

我市一男子被衡南警方行政拘留

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵翟 实习生 范姚瑶）液化气公司安全服务工作人员上门向村中老人推销“煤气罐减压阀”？近日，一名诈骗违法行为人被衡南县公安局栗江派出所抓获，被行政拘留。

7月9日，栗江派出所接到群众报警，有人自称液化气公司安全服务工作人员，以安全检查为由上门向村中老人推销“煤气罐减压阀”。接警后，民警迅速出警到达现场，将自称衡阳市城乡液化气安全服务部工作人员的李某祥带回派出所进行调查。

经查，李某祥无出售、更换煤气罐减压阀资质，为掩人耳目，自制了衡阳市城乡液化气安全服务部工作证件，且自称免费上门为村民检查燃气安全。随后，以煤气罐减压阀存在安全隐患急需替换为由，将20余元购得的减压阀以130元的价格出售给村中老人，并承诺提供一年免费4次上门检测服务，让很多老人深信不疑。违法行为人李某祥在栗江镇出售、更换煤气罐减压阀10余户，非法获利达1000余元。